

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Крицкого Виталия Иванович, автора диссертации на тему «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Крицкий Виталий Иванович в период с 2020 по 2023 г. обучался в аспирантуре Финансового университета, успешно справился со всеми заданиями в соответствии с учебным планом, сдал экзамены кандидатского минимума, участвовал в научных мероприятиях и учебном процессе, проводил семинарские и практические занятия, участвовал в мастер классах для студентов университета, преподавал на программах дополнительного профессионального образования.

Крицкий В.И. выполнил научное исследование на тему «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация» в котором проанализировал существующие риски, влияющие на поступления налога на прибыль организаций (далее – НПО) в бюджетную систему Российской Федерации, а также предложил пути оптимизации налоговых рисков государства, предложил новую систему автоматизированного риск-ориентированного контроля на основе метода Дельфи. В этой связи следует отметить, что Крицкий В.И. развивает в диссертации теорию управления рисками государства в сфере налогообложения, показывает объективную необходимость модернизации концептуальных подходов к управлению налоговыми рисками государства в сфере НПО, его рекомендации и полученные результаты отличаются научной новизной и могут выступать основой для уточнения методологического обеспечения разработки и реализации риск-ориентированного подхода к управлению рисками государства в сфере НПО.

Основные результаты активной исследовательской деятельности Крицкого В.И. были представлены на международных и всероссийских конференциях. Печатные работы, опубликованные в рецензируемых научных

изданиях, подтверждающие апробацию полученных научных результатов, демонстрируют самостоятельность и глубину проведенных им исследований. Достоверность результатов исследования Крицкого В.И. обеспечивается использованием значительного количества научных работ зарубежных и российских ученых по вопросам управления рисками, налогообложения и налогового администрирования.

На этой основе автором в диссертации: уточнено понятия риск государства по НПО, разработана методика оценки налоговых рисков на основе использования метода экспертных оценок – метода Дельфи, предложены практические рекомендации по минимизации налоговых рисков государства по НПО и методика автоматизированного риск-ориентированного контроля.

Предложения Крицкого В.И. имеют практическую значимость и используются в деятельности Контрольного управления ФНС России, что подтверждается справкой о внедрении. Теоретические и практические рекомендации Крицкого В.И. также используются в преподавании дисциплин в Департаменте налогов и налогового администрирования Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа Финансового университета.

За время работы над диссертацией Крицкий В.И. зарекомендовал себя грамотным и добросовестным исследователем, самостоятельно провел большой объем научной работы, проанализировал статистические данные, провел исследование на основе метода Дельфи с привлечением ведущих экспертов в сфере налогообложения.

В ходе проведения исследования Крицкий В.И. продемонстрировал высокий уровень профессиональных знаний, в том числе в области управления налоговыми рисками, налогообложения и налогового администрирования, и подготовил научную работу, характеризующуюся завершенностью, научной новизной и практической значимостью сделанных выводов и предложений.

Считаю, что диссертация Крицкого Виталия Ивановича на тему «Риски государства в сфере налогообложения прибыли и их оптимизация» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.2.4. Финансы.

Научный руководитель,
 руководитель
 Департамента налогов и налогового
 администрирования Факультета налогов,
 аудита и бизнес-анализа Финансового университета
 (по совместительству - профессор
 Департамента налогов и налогового администрирования
 Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа
 Финансового университета),
 доктор экономических наук (5.2.3.), доцент

24.10.2023

Ряховский Дмитрий Иванович

127083, Москва, ул. Верхняя Масловка, д. 15
 Телефон: 8 (499) 553-1187
 E-mail: DIRyahovskiy@fa.ru

